

## 匠心筑梦 技能成才

2024年陕西省职业院校技能大赛(中职组)“手工制茶”和“茶艺”赛项在商南举办



比赛现场

本报商洛讯(通讯员代绪刚 农业科技报·中国农科新闻网记者 冯玉龙)“我是来自紫阳县的一名茶

艺老师,本次我作为带队教师第二次带咱们的学生来到商南参加茶艺项目比赛。我们以本次大赛为契

机,不断提高教育教学水平,促进学生专业技能的提升。”陕西省安康市紫阳县茶艺老师龙姗说道。

3月29日至30日,2024年陕西省职业院校技能大赛(中职组)(商南赛点)“手工制茶”和“茶艺”两个赛项在陕西省商洛市商南县职业教育中心顺利举办。

本次大赛由陕西省教育厅主办,陕西省教育科学研究院、商洛市教育局协办,商南县科技和教育体育

局、商南县职业教育中心承办。来自全省22个中职学校、40个参赛代表队齐聚商南,同台竞技,匠心筑梦。赛事设置有“参赛选手奖、优秀指导教师奖、优胜奖、优秀组织奖、优秀指导单位奖”等五个奖项。各参赛队伍秉持展现风采、切磋技艺、增进友谊、相互学习、共同提高的宗旨,严格遵守竞赛规则,积极配合组委会工作,确保了本次竞赛的顺利开展。

据商南县职业教育中

心主任孙祥介绍,近年来,商南县优先发展教育事业,其中,商南县职业教育中心借助苏陕协作、西商教育同行的利好政策,全面提升办学品质,学校得以高质量发展,成为陕西省双示范中职院校。为大力弘扬“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的时代风尚,该校着力培养学生健全品格,重视学生专业技能训练工作,努力为商南地方经济建设以及茶产业发展培养出更多更优秀的技能型人才。

陕西大荔双泉镇:

## 千亩杏花绽放春意浓 特色产业耕耘新丰收

本报渭南讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 陈小文)近日,陕西省大荔县双泉镇镰山梯田上的千亩杏花迎着春日暖阳次第绽放,漫山遍野,如烟似霞,吸引了不少人前去赏花游玩。当地村民也抢抓授粉的关键时期开展田间管理,为一年的丰产丰收做足准备。

据了解,双泉镇地处大荔县北部塄塄与灌区结合处,地势高、日照时间长、光照充

足。该镇以区位优势为支撑、以市场需求为导向、以科学管理为基础,优品种、提品质,把小杏子做成大文章,促进产业高效发展。据了解,全镇目前种植杏树三千余亩,主要品种有凯特、金寿、金太阳、中原红等,每亩可收益5000至8000元。成熟上市的杏主要销往东北、南京、浙江等地,年产值达2200余万元。

“针对杏这一特色产业,

下一步我们将继续对接农技部门向群众提供技术指导,推行农药化肥减量增效,改善优化农田土壤,不断推广优良品种,确保果品提质增效,提高市场竞争力。同时通过电商平台、线上推介、招引客商等方式拓宽销售渠道,以点带面形成地标产品的集聚效应,铺出群众致富增收的‘杏’福路。”双泉镇副镇长郭娟珍说。

陕西平利:

## 政银合作 助推茶产业发展

本报安康讯(通讯员 高宗林 向霞 农业科技报·中国农科新闻网记者 王革委)3月30日,第五届陕西网上茶博会暨平利县2024年“春茶韵”文化旅游季活动在平利县启动,中国农业银行安康分行相关人员代表农行安康分行与平利县人民政府签订了金融支持茶产业高质量发展合作协议。

为推动平利县建设茶产业高质量发展,经过农行平利县支行前期积极对接,在茶产业项目签约环节,相关人员代表农行安康分行与平利县人民政府成功签订5亿元金融支持茶产业高质量发展合作协议,得到各层级广泛认可和赞扬。

截至目前,农行安康分行已累计发放“陕茶贷”36000万元,“陕茶贷”余额超过14000万元,其中“茶农贷”9800万元、“茶企贷”4600万元。

陕西黄龙:

田间「大比武」

选聘「土专家」

本报延安讯(通讯员 贺新年 农业科技报·中国农科新闻网记者 张小雄)3月28日,陕西省黄龙县果业技术推广和产业营销服务中心开展果业乡村技术人才选聘工作,来自全县各乡镇的42名果业技术人才参加此次选聘工作。

选聘方式包括理论测试和实践操作。测试采取闭卷笔试的方式进行,内容紧紧围绕果树修剪、管护等理论知识,考场秩序井然,考风严肃认真,大家仔细思

考,认真答题。随后,应聘选手按照抽签编号的方式进行果树修剪技术比拼,各位应聘选手熟练地运用各种修剪工具,对果树进行精准而细致地修剪,充分展现了果业技术人才的风采和技能水平。评委们则根据修剪思路、修剪方法、修剪精细度、修剪完成情况,对应聘选手的表现进行现场打分和点评,最终王勇利、杨书军、冯开鹏、丰献岭等20名果业技术人才成功应聘。

“今后我们将采取抓点示范、请进来带出去、现场培训、能人帮带等形式加快技能提升,以‘大提升、大观摩、大比武’为抓手,促进黄龙果业提质增效、高质量发展!”黄龙县果业技术推广和产业营销服务中心主任贾龙说。

## 陕西洛南启动2024年文化科技卫生“三下乡”活动

本报商洛讯(通讯员 毕波波 鱼昀栋 农业科技报·中国农科新闻网记者 冯玉龙)4月3日,陕西省商洛市洛南县2024年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动暨灵口镇第二届连翘花节在灵口镇洛书广场启动。本次活动以“金果连翘兴产业·服务‘三农’促发展”为主题,开展政策宣讲、物资捐赠、科普宣传、医疗义诊、技能培训、文艺演出等集中示范活动,组织动员各方资源力量,把惠民政策送到基层一线。

据了解,洛南县现有连翘35万亩。本届连翘花节通过开幕式、“以花为媒·共谋发展”招商座谈、花海网红打卡及采风摄影大赛、农特产品展销及春季就业招聘、科管讲座及产业表彰等十大系列活动,积极践行“产业+旅游”融合发展理念,让漫山遍野的连翘成为群众脱贫致富的“金果”,为建设富裕、和谐、美丽的洛南注入强大活力。

陕西汉中南郑区:

## 制种油菜产地检疫巡查 护航种子生产

本报汉中讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 康军 通讯员 王琦)3月28日,由陕西省农业农村厅植保总站和西安、咸阳、渭南、宝鸡、铜川、商洛、安康、汉中8市植保站资深植保专家组成联合巡查组,深入国家级油菜良种繁育基地县——汉中市南郑区,开展产地检疫联合巡查,为生产出高产优质种子保驾护航。

2022年,南郑区被农业农村部认定为国家级油菜制种大县,南郑区借势把地理优势打造成产业优势,加速发展油菜制种产业。该区采取“政府+科研+公司+基地+农户”的发展模式,面积规模从几年前的1个镇几百亩发展到今年的10个镇32个村1.86万亩。